

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская массовая газета

* Газета основана 1 октября 1930 г. * № 228 (15141) * Среда, 28 ноября 1990 года *

В ЗЕРКАЛЕ ДНЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

Делать добро — потребность души

— Хочу узнать адрес автора заметки «Чем кормить детей?», — пояснил женский голос, раздавшийся в телефонной трубке. — Дело в том, что я могла бы по мере своих сил хоть чем-нибудь помочь ей...

Не знаю, бывает ли у рошем, что еще остается вас такое — встретишь в наших отношениях. И вот сегодня раскрылся человек, а светлое чувство, возникшее от разговора с ним, сопровождает тебя весь день. Эмма Тимофеевна Шевченко, позволившая нам увидеть и верный автор «Ленинского шахтера». И всегда ее заметки были проникнуты заботой о людях, рассказом о том хо-

аналогичный случай. Потом анонимное письмо получила, такого грязного содержания. Досадно.

Что ж, и такое у нас бывает: сами неспособны на душевную щедрость, другим стремимся в душу напакостить. Подло это, другого слова и не подыщешь.

Конечно же, Н. Литфулина, присылая письмо в редакцию, вовсе не обращалась за помощью к людям: писала о бедах многих матерей. Но если нашлась хоть одна добрая душа, думается, не обидится, не оскорбится такой помощью Литфулина, ведь идет она от чистого сердца. Может быть, легче станет на сердце от простого сочувствия, короткой встречи с Эммой Тимофеевной.

Л. КРАВЧЕНКО.

Пионерские перемены

В воскресенье во Дворце пионеров состоялась городская конференция под девизом «Как встать вровень с веком?».

Основная ее цель — определить по отношению к вновь созданной организации — Союз пионерских организаций (Федерация детских организаций) СССР. И без долгих дебатов городская пионерия в полном составе вошла в СПО (ФДО) СССР. Делегаты также решили, что надо позаботиться о других детских организациях, и образовали на городском уровне союз детских и пионерской организаций. Правда, на сегодняшний день лишь от пионеров школы № 36 можно было услышать размышления о создании в городе детского движения «зеленых». Но, по-видимому, ребятам настолько приелась монополия пионерии, что они готовы при-

ветствовать любые другие детские объединения, пусть даже в перспективе.

Другие решения конференции в основном касались внешней стороны. Определелись: новый девиз «За Родину, добро и справедливость!» использовать и как призыв с неприменным ответом «Всегда готовы!». Делегаты остались верны прежним атрибутам — горну, барабану и пионерскому приветствию «салют». Наконец-то, к общему удовлетворению, закончена многолетняя дискуссия о ношении пионерского галстука. Решили, что обязательно надевать его нужно только по торжественным случаям. Ритуал приема в пионеры оставили на усмотрение дружин.

Теперь дело школьных дружин определить, по какому принципу строить внутреннюю структуру со своими органами самоуправления. Высший орган самоуправления городского союза решили назвать слетом. Объявили конкурс на лучший вариант знамени городского союза детских и пионерской организаций. Остальные вопросы решили отложить на второй этап — теперь уже слет. До февраля будущего года.

Лично мне кажется, что большинство принятых решений будет носить все же временный характер. По-видимому, Российская пионерия преобразуется в какую-то иную республиканскую, менее политизированную массовую детско-юношескую организацию. По примеру Армении или Молдовы. Но попытку ребят самим, не дожидаясь команды «сверху», внести необходимые перемены в свою жизнь — приветствую.

И. ЧИКУРОВ.

«Шахтёр» начинает и выигрывает

В прошедшую субботу стартовал чемпионат страны по хоккею с мячом среди команд первой лиги.

Волей жребия нашему «Шахтеру» на старте предстояло играть с одной из сильнейших команд восточной подгруппы «Торпедо» (Сосновоборск), причем на поле соперника. Но гости ока-

зались не робкого десятка. Свой стартовый матч «Шахтер» выиграл со счетом 4:2.

На следующий день состоялась повторная встреча этих команд. И вновь горняки оказались

сильнее. Как и в первом матче, они победили с разрывом в два мяча. Итог игры — 5:3, в пользу «Шахтера».

Итак, две победы на старте, да еще в гостях, говорят о том, что «Шахтер» сделал хорошую заявку на призовое место.

М. НИКОНОВ.

(Другие материалы, посвященные началу хоккейного сезона, читайте в следующем номере газеты).

Новости культуры

Между «мультиком» и видеофильмом

В прошлое воскресенье, после длительной подготовки, в первом и втором микрорайонах состоялась первая передача по каналам сети кабельного телевидения. Передача была посвящена вопросам правопорядка. Зрители познакомились с оперативной сводкой, а затем выступил начальник ГОВД С. Г. Криони.

Он рассказал о проблемах милиции, профилактике правонарушений.

Творческая группа студии, созданная при центре НТГМ «Меркурий» и ГК ВЛКСМ, намерена и в дальнейшем знакомить своих зрителей с новостями «из первых рук», интересными людьми нашего города.

И. ВИКТОРОВ.

Сессия горсовета

Вчера депутаты собрались на внеочередную сессию. Основной вопрос повестки дня — проблемы милиции. Вначале полтора часа шло обсуждение в постоянных комиссиях. Затем развернулись общие прения. В результате приняты основательные, взвешенные решения. Подробности — в ближайшем номере нашей газеты.

Лидер — городская газета

На шахте «Октябрьская» в заканчивающейся подписной кампании лидирует городская газета «Ленинский шахтер». Ее выписали 1028 человек.

Для сравнения: на «Труд» подписалось 647 человек, на «Комсомольскую правду» — 435, «Аргументы и факты» — 426.

Очень низко котируется партийная газета «Правда». В рядах ее приверженцев остались всего девять человек! Не пользуется популярностью и «Рабочая трибуна», ее будет читать только одна горняцкая семья.

Журналы «Диалог» Кемеровского обкома КПСС, «Коммунист», «Партийная жизнь» остались совсем без подписчиков.

Столь высокий спрос требует от сотрудников отдела: делать городскую газету содержательной, интересной по тематике.

Н. ДОСТОВАЛОВ.
Внешт. корр.



Фотообвинение

На снимках — стройплощадки ЛСУ № 3 треста «Лениншахтострой». Этот коллектив ведет строительство домов № 3, 4, 5 (это их строительные номера) в микрорайоне «б» города Полысаева.

Непонятно, как могут не видеть ца-

рящего на площадках хаоса начальника управления В. А. Лисичин, прораб Н. Д. Юнников, мастер Э. В. Коренькова! Ведь приходится в негодность оборудованию, конструкции и материалу, наносится ущерб управлению и тресту, а в конечном итоге — городу.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

**Политическая
хроника**

**СТАЛИ
ДЕПУТАТАМИ**

25 ноября состоялись выборы народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского Совета в избирательных округах № 25, 27, 101. В списки для голосования было включено 1502 избирателя. Проголосовали 1030 человек, или 68,5 процента. Недействительных бюллетеней — 28. Таким образом, выборы состоялись на всех трех участках. Избраны депутатами следующие кандидаты:

по округу № 25 — Астафьев Леонид Евгеньевич, 1952 года рождения, член КПСС, председатель горисполкома;

по округу № 27 — Филатов Александр Алексеевич, 1950 года рождения, член КПСС, первый секретарь горкома КПСС;

по округу № 101 — Муминов Алексей Каткович, 1948 года рождения, беспартийный, проходчик шахты имени 7 Ноября.

Городская избирательная комиссия поздравила депутатов и пожелала им плодотворной работы.

**ПОСТАРАЕТСЯ
ПОМОЧЬ**

Депутатская ноша — не только сессия. Надо стараться помочь конкретному человеку. Или дому с его жильцами, улице, микрорайону. Без встреч с населением не обойтись достойному избраннику народа. Вот и сегодня депутат областного Совета И. С. Кузнецов ведет прием избирателей с 12 до 16 часов в АБК шахты «Октябрьская». Люди идут с надеждой.

Точка зрения

**Говорить,
не боясь
друг друга**

Некоторые люди говорят, что при Горбачеве стало хуже, что вот при Сталине жили... Но это несерьезно. Я помню период Сталина, когда в колхозах все забирали, когда надо было платить большой налог: молоко, яйца, мясо, картофель и т. д. И все это почти за бесценок. Поэтому многие жители села просто убегали в города.

Конечно, в отдельных городах стремились создать видимость избытка продовольствия. Ведь надо же было показать Западу, что мы «хорошо» живем. Но это делалось за счет обнищания трудящихся, живших в сельской местности.

Да, мало сейчас продовольствия и других товаров, но это вина не Горбачева, а той командной административной системы, которая была создана Сталиным. Мы же при Горбачеве почувствовали свободу, имеем право высказать свое мнение, не боясь друг друга, как это было ранее. В Москве работает постоянно действующий парламент, где обсуждаются и принимаются демократическим путем все законы.

Большая работа, которая проводится под руководством М. С. Горбачева, конечно же, приведет к положительным результатам, и мы будем жить значительно лучше. Но это в будущем, а на данном этапе нам надо всем трудиться честно и добросовестно.

Г. ШАМОТА.

Ветеран войны и труда.

КГБ. Литеры эти в последнее время не сходят со страниц печати. Причем пишут и рассуждают как те, кто долгие годы отдал службе, так и те, кто понятия не имел и не имеет о деятельности комитета, а пользуется слухами да расхожими штампами. «Государство в государстве», «империя террора» —

**— Нужно ли бояться
КГБ?**

— Тень прошлого преследует нашу организацию. Люди испытывают ужас, вспоминая страшные 30—50-е годы с их беззаконием, арестами. Загубленные, растоптанные жизни, исковерканные судьбы лучших представителей советского общества, в том числе и чекистов, — такое действительно трудно забыть.

Вызывает страх и атмосфера совершенной секретности, которая окутывает деятельность комитета. Большинство имеющихся у оперативного состава горотдела полномочий не обнаружено. Может, поэтому верят люди любым рассказам о всеилли КГБ и его пренебрежении к закону. Но действуем мы в соответствии с Конституцией и нормативными актами.

В настоящее время подготовлен проект закона о КГБ с изложением функций, задач, прав и обязанностей сотрудников. Он впервые будет открыт и доступен каждому гражданину. Снятие излишней завесы таинственности с комитета, я думаю, будет положительно воспринято обществом. Ведь основы его деятельности никакой тайны не содержат. Секреты представляет лишь конкретная профессиональная технология. Словом, честным людям бояться нас нечего. Более того, мы очень заинтересованы в скорейшем рассмотрении Верховным Советом СССР закона о КГБ и его принятии.

— Бытует мнение, что ваша служба изолирована от общества, а все перемены, происходящие в стране, обходят ее стороной...

— Напротив. Мы не можем успешно выполнять свои функции вне связи с трудящимися, без поддержки и понимания в обществе. Наши сотрудники регулярно проводят беседы в трудовых коллективах, с представителями различных общественных организаций. Это вызвано тем, что всем нужно разбираться в происходящих процессах, объективно оценить обстановку. В свою очередь, мы информируем людей о подпольных акциях спецслужб противника и на конкретных примерах обосновываем необходимость повышения политической бдительности. Другим важным звеном на этом направлении является работа с заявлениями и письмами жителей. Причем сроки их рассмотрения строго регламентированы. В последнее время к нам стали чаще обращаться, например, по вопросам реабилитации репрессированных родственников, совершенствования деятельности КГБ, борьбы с организованной преступностью. И мы признательны за такую помощь. При рассмотрении каждого обращения мы стараемся внимательно вникнуть в тревоги и заботы горожан и своевременно их разрешить. В нашем горотделе ежедневно идет прием граждан, их писем и заявлений. Более того, активные органы КГБ находятся под постоянным надзором прокуратуры. Только с ее санкции проводятся задержания, аресты. Все уголовные дела, отнесенные к нашей компетенции, рас-

сматриваются в судебном порядке. Сейчас определенные органы государственной власти, которым мы подконтрольны: Съезд народных депутатов СССР, Комитет Верховного Совета СССР по вопросам обороны и госбезопасности, Совет Министров, Министерство финансов и сам Президент. Так что мы отнюдь не изолированный и закрытый орган. С принятием закона КГБ должен стать рядовой государственной структурой, доступной для анализа и контроля.

— Некоторые функции КГБ вызывают недоуменные вопросы. Нужно ли именно комитету решать проблемы, скажем, свя-

занные с производством? — Работники промышленных объектов города и районов знают, что мы занимаемся выявлением и предупреждением умышленных действий, направленных на подрыв экономической основы государства; расследованием происшествий, связанных с уничтожением и порчей оборудования, гибелью людей на производстве. Ежегодно мы получаем десятки сообщений о предосылках и серьезных происшествиях на шахтах, в местах хранения и пользования взрывчатых материалов, ядовитых веществ. Мы своевременно информируем администрацию предприятий, надзорные органы для принятия мер. Если не происходит аварии, гибели людей, в этом мы видим и свой вклад. Считаю, что с переходом на рыночные отношения каждое предприятие должно в полном объеме нести ответственность и самостоятельно заботиться о своей безопасности. Другая проблема в области экономики связана с расширением контактов городских предприятий с зарубежными партнерами. Мы проводим работу по обеспечению сохранности секретных сведений — возникает потребность в защите так называемой коммерческой тайны. Как нам известно, ЦРУ отдает приоритет добыче информации по экономическим проблемам. В этих целях спецслужбы пользуются и услугами фирм. Они учитывают слабое представление о конкурентной борьбе, несостоятельность, используют некомпетентность отдельных специалистов при решении торгово-экономических вопросов, открытость, когда интересные разработки, изобретения отдаются бесплатно. Естественно, в этих условиях возрастает значение сохранения коммерческой тайны, престижа своего предприятия. Чтобы эффективно сотрудничать с зарубежными фирмами, необходимо накапливать опыт общения и сотрудничества с инофирмами, создать в

городе орган, координирующий внешнеэкономическую деятельность. Людям волнует, особенно после выступления Калугина, в каком объеме занимается служба госбезопасности политическим сыском внутри страны.

— Разговоры эти связаны с деятельностью бывшего отдела КГБ, занимавшегося борьбой с идеологической диверсией. В своей деятельности он руководствовался статьей 70 Уголовного кодекса РСФСР (антисоветская агитация и пропаганда). То есть действовали мы в соответствии с законом. Не наша вина, что все общество было поражено болезнью. А коль скоро

нарушение прав человека мы не пойдем. Я обращаюсь к депутатам городского Совета, чтобы они поддержали предложения правоохранительных органов о приобретении технических средств. Ведь все это существенно расширит наши возможности в борьбе с преступным миром.

— Существует ли необходимость защищать наш конституционный строй?

— Естественно. Органы КГБ располагают конкретными данными, свидетельствующими об активизации деятельности спецслужб, направленной на еще большую дестабилизацию обстановки в стране, прежде всего путем активной поддержки экстремистов политического, националистического толка, коррумпированных элементов. Предпринимаются попытки перевести отдельные общественные организации на антиконституционный путь. Другое дело, что некоторые положения Конституции СССР не отвечают требованиям сегодняшнего дня, да и затухла разработка Союзного договора, что затрудняет работу на этом направлении.

— Частенько эффективность работы КГБ отождествляют с количеством пойманных шпионов.

— Действительно. Большая работа ведется по установлению лиц, сотрудничающих со спецслужбами. Скажем, особенно в последнее время в области увеличилось количество въезжающих иностранцев, расширяется торговый, научный, туристический обмен. Нередко это используется противником в подпольных целях. Любому здравомыслящему человеку ясно, сколь сложна работа по выявлению подобных фактов. Необходима специальная подготовка и оперативных работников, и тех, кто оказывает нам помощь. В этой кропотливой, напряженной работе участвуют практически все подразделения комитета. Так, областное управление принимало уча-

статья эта была отменена, то и в КГБ исчезло это направление деятельности. Кстати, уже с приходом к руководству комитетом Андропова этот отдел перешел больше на профилактическую работу. В последний раз мы пользовались этой статьей для привлечения к уголовной ответственности в 1986 году. В данное время руководством КГБ подготовлены предложения о пересмотре дел тех, кто был осужден в 60—70-е годы.

— Проходят ли другие структурные преобразования в «недрах» КГБ?

— Комитет нуждается в совершенствовании. Но нужно делать это компетентно, без митингов и шельмования. Мы, исходя из реальной обстановки, вносим коррективы в свои структуры. Всех изменений в одном интервью не перечислить. В частности, в структуре УКГБ упразднено одно районное подразделение, созданы отделы по защите конституционного строя и борьбе с организованной преступностью. Причем без выделения дополнительных штатов. Соответственно внесены изменения в функциональные обязанности оперсостава горотдела.

— Владимир Дмитриевич, ведь для вас последнее направление работы новое. Какие есть трудности?

— Приступая к этой работе, мы исходили из необходимости оздоровления обстановки в городе. Как уже сообщалось, мы принимали участие вместе с милицией в операции по задержанию вымогателей, которые, запугивая человека, требовали от него, безо всяких на то оснований, более 20 тысяч рублей, а также членов группы, занимавшейся продолжительное время racketом, мошенничеством. В настоящее время мы проводим мероприятия по пресечению противоправных действий наиболее опасных группировок, прибегая к методам насилия и шантажа. В этой работе одной из серьезных проблем является недостаточная техническая оснащенность. Ведь для

стие в мероприятиях по разоблачению западногерманского шпиона Суслова, известного публике по фильму «Толстяк на связь не вышел». В последнее время нашим горотделом получены данные, свидетельствующие о возможной причастности к спецслужбам двух иностранцев, приезжавших к нам из капстран. Вполне понятно, что их фамилии и страны, которые они представляли, я назвать не могу: это отдельные эпизоды их действий, требующие дополнительного изучения. Да и главное в нашей работе не арест, а вскрытие вражеских устремлений.

— А как быть с сексотами, стукачами... и как там их еще называют?

— Кстати, на Западе никто не ставит под сомнение необходимость подобной категории людей. Действительно, практика эта вековая, и, к сожалению, взамен ее пока еще ничего не придумано. Другое дело, что в капстранах статус секретных сотрудников закреплён законодательно. Спецслужбы капстран до сих пор действуют, их никто не упреждает, да и не собирается делать это в обозримом будущем. Наоборот, ассигнования на их деятельность растут. Да и ни одно преступное формирование добровольно не прекратило своих действий. Спецслужбы Запада, несмотря на использование огромного арсенала технических средств, не отказываются от агентуры. Более того, недавно в США приняты законы о выплате дополнительных вознаграждений за информацию, способствующую поимке шпионов, срыву террористических акций.

Пользуясь случаем, выражаю благодарность нашим негласным помощникам, ведь они в то время, когда ведется кампания по дискредитации органов КГБ, сохраняют выдержку, проявляют мужество, оказывая нам помощь. Ведь без них мы не сможем эффективно выполнять задачи в борьбе с враждебными проявлениями.

— Интересуют все взаимотношения КГБ с КПСС.

— По моему мнению и согласно Закону «Об общественных объединениях», сотрудники КГБ в своей служебной деятельности должны руководствоваться только требованиями законов, без учета какого-либо вмешательства — политических партий, общественных организаций. В декабре, в соответствии с приказом Президента, должны быть представлены предложения по реформированию политорганов в армии, войсках КГБ. Считаю, чтобы прекратить все споры вокруг этой темы, в законе о КГБ нужно четко определить целесообразность членства сотрудников в партиях и участия их в политической деятельности.

— И последнее. По городу ходят разные слухи. По одним: под «землю» вы «ушли» аж на три метра, по другим — в подвальном помещении вашего здания есть соответствующие оборудованные камеры.

— Как говорится, у страха глаза велики. Подвал, как и в любом помещении, у нас действительно есть, только вот камерами не располагаем, а как и везде, находится там разводящие сети. Да и интерьер здания оставляет желать лучшего.

**Записала
Л. ПИДАНОВА.**

**Совершенно
несекретно?**

Горотдел КГБ: сегодня и завтра

Русь — древняя и прекрасная



В сентябре «Ленинский шахтер» писал о поездке учащихся средних школ города по Золотому колдуну России. Прошло три месяца со дня возвращения ребят домой, но и сейчас рассказы о путешествии вызывают большой интерес. Вернемся к нему еще раз. На этот раз — в фотографиях.

Владимир — старинный русский город, основанный киевским князем Владимиром Мономахом в 1108 году. Он уже в 1165 году превосходил размерами древний Киев. Самым крупным, блистательным сооружением в новом центре русской земли стал Успенский собор, построенный в 1158 — 1160 годах. Несколько позже во Владимире было закончено (1164 г.) строительство Золотых ворот. Эти два памятника древнерусской культуры дошли в своем перво-

ном виде до наших дней. Ныне Золотые ворота служат музеем военно-исторического характера. В центре музея — отличная звуковая диорама, воссоздающая картину кровопролитной битвы с монголо-татарами 7 февраля 1238 года. В экспозициях музея — материалы о князе Дмитрии Пожарском, о великом русском полководце Александре Суворове, о шести полках владимирского народного ополчения 1812 года, а также обширные данные о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны. Музей старого Владимира. Один из уникальных музеев России, в экспозициях которого отражены быт, труд, культура, революционное движение, общественная деятельность горожан. В прошлом это здание было... городской водонапорной башней.

Успенский собор. На его строительство белый камень крестьяне везли на подводах из-под Москвы. Владимирский князь Андрей Боголюбский предполагал построить не просто церковь, а главный общерусский храм, который послужил бы высочайшей, исторической цели — единству Руси. По высоте собор должен был повторить киевскую Софию, но быть стройнее и легче, а по красоте и величине превзойти все, что построено на русской земле. За 830 лет собор пережил многие беды. Внутренние стены собора расписаны великими художниками Руси Андреем Рублевым и Даниилом Черным. Сверкает позолотой грандиозный иконостас, высота которого достигает 25 метров. В нишах стен стоят саркофаги, в которых похоро-

нены Андрей Боголюбский, Всеволод Большое Гнездо, русские известные летописцы и высокие церковные лица. Под Владимиром, в Суздале, создан и действует уникальный музей русского деревянного зодчества. Давно уже он получил название — Владимирские Книжи. Преображенская церковь построена крестьянскими плотниками в 1756 году. Главная колокольня церкви имеет пять этажей. Весь комплекс сооружений, простояв более двух с половиной веков, не имеет никаких следов разрушений. На снимках: Успенский собор; Золотые ворота; музей «Старый Владимир»; Преображенская церковь. Текст А. СУХАЦКОГО. Фото В. ЮРИНА.

ОСТАВИМ ОХРАНУ В ПОКОЕ?

Факт этот в нашей жизни мог бы остаться и незамеченным. Мы уже привыкли не реагировать и не на такие события, происходящие в обществе. А тут, подумаешь, — опять работники милиции задержали несколько человек с продукцией камвольно-суконного комбината. Честь и хвала им за это. Все хорошо, да вот только за октябрь работники отдела охраны «выловили» 13 несунув (вот уж поистине невероятное число). Среди них О. Г. Бирюкова, Т. П. Тюкина, Г. А. Салмина. Объяснение у всех задержанных одно — взяли для личных нужд. Напрашивается вопрос: а где охрана КСК? Оказывается, есть ее представители и среди задержанных: из 13 — пять человек: Г. А. Гурова, Р. В. Махнева, В. Н. Мауэр, Н. А. Ушаков, Г. Н. Жванева. Не правда ли, занятый случай! Если дело пойдет и дальше так, то скоро КСК охранять некому будет. А может быть, милиция действительно оставить «местную» охрану в покое? Н. ЧЕБАЕВ. Начальник отдела охраны при ГОВД, майор милиции.

Выступления газеты рассмотрены:

▲ В УПРАВЛЕНИИ АРХИТЕКТУРЫ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА ГОРИСПОЛНОМА. По фактам, изложенным в статье «Дорога в ущерб другим» («Ленинский шахтер» № 156 от 15.08.90 г.), управление архитектуры и градостроительства сообщает, что действительно район улицы Надежной значительное количество грунтовыми водами. Исследования, проводимые в настоящее время изыскательским трестом «КузбасСТИСИЗ», показали, что в целом по городу уровень грунтовых вод повысился за последнее время на несколько метров. В данном районе положение усугубилось близостью разработки угольных пластов шахтоуправления «Кольчугинское», которое не выполнило комплекс мероприятий. СНИИП П-60-75 «Планировка и застройка городов, поселков и сельских населенных пунктов» рекомендует землю не использовать под строительство погребов и гаражей. Исполком городского Совета решением № 202 от 26.05.82 г. отвел земельный участок вдоль объездной автодороги г. Польсаево — пос. Дачный под застройку индивидуальными гаражами (площадка № 9). На застрой-

▲ В ТРЕСТЕ «ЛЕНИНСКИШАХТОСТРОЙ» В № 189 «Ленинского шахтера» была опубликована коллективная заметка «Воду просим у соседей». Авторы пожаловались на то, что в пятиэтажном доме № 9/3 по бульвару Химиков третий год бедственное положение с поступлением холодной воды выше второго этажа. Действительно, в этом доме из-за малого давления холодной вода на верхние три этажа не поступала. Но 8 ноября трубы заменены. В настоящее время вода есть во всех квартирах. М. МИХАЙЛОВ. Заместитель управляющего трестом «Ленинскишахтострой».

НОВАЯ — последний осенний месяц. Он соединяет глубокую осень с устойчивой зимой. В это время идет противоборство осеннего тепла и зимней стужи. Оно продолжается от первого выпавшего снега, покрывшего землю, до санного пути. Около шести недель.

Переход средней температуры за ноль градусов — приметы предзимья. Раньше ноябрь в народе называли «ледостав», «ледовый кузнец», «куратник» — в это время на зиму режут кур, «грудень» — от смерзшихся груд земли. По календарю же рыболова лучший клев в этом месяце наблюдается у налима. В этом году в первой декаде ноябрь вел себя сравнительно хорошо: было много солнечных веселых дней. В отдельные дни над горизонтом появлялась белая дымка. Ночью она изморозью оседала на заборах, стенах домов и кронах кустов и деревьев. Утро просыпалось в серебристом инее, в торжественном наряде.

Интересно наблюдать восход солнца. Сначала на востоке появляется багряная полоса. Заря окрашивает макушки топей и крыши высоких зданий в красивый цвет. С восходом солнца вспыхивает на ветках пушистая снежная ба-

рома, искрится, блестит и переливается в лучах утреннего солнца разными огоньками, будто северное сияние. Восьмого числа непогода преподнесла сюрприз и заставила матушку-зиму прослезиться. Подул южный ветер. Он притащил мелкую сетку дождя. От теплых потоков воздуха ртутный столбик быстро пополз вверх. На дороге, под колесами машин, быстро таял снег, ямы наполнились водой, вниз под уклон побежали мутные потоки. Обрадовавшись теплу, под окном на кустах сирени весело чиркали воробы. Рядом на суч-

ках ранетки прыгали синицы. В ноябре зима все больше утверждает себя и старается быть хозяйкой положения. В ночь с девятого на десятое зима снова решила навести порядок. Всю ночь шел снег. Он укрыл

землю и крыши домов свежими пыльными холстами ослепительной белизны. А в третьей декаде ноябрь открыл ворота северным ветрам, и зима получила полную прописку. Скоро на разные голоса запоют вьюги, закружатся и засвилят метели. Однако в такую погоду очень плохо сохатым. Лось самый крупный зверь наших лесов. Тяжелые рога на голове губатого, как царственная корона. И нет зверя в лесу, равного ему по силе. Рогами он чешется о ствол дерева и сбрасывает их.

Летом, среди полей и лесов, было обилие зеленого корма, и ему легко было прокормиться. Сейчас сохатые переходят на зимний рацион — включающий в меню веточный корм. Столовыми им служат осинники или тальники, где лоси обкусывают ветки. С упавшим осин обгладывают кору. При глубоком снеге сохатые двигаются очень мало, стараясь дотянуться до каждой ветки, чтобы съесть ее. Длинноногие не боятся трескучих морозов. Толстая бурая шкура защищает от холода. Спит лось в снежной яме, имеющей форму продолговатого корыта. Страшное время для лосей случается после оттепели. Поверхность снега покрывается твердой ледяной коркой. Наст легко выдерживает хищников и браконьеров на лыжах. Животные, чуя опасность, бегут, копытами ломают корку льда и об их края, острые, как стекло, ранят до крови ноги... Ф. ЕГОРОВ. Пенсионер.

Здравствуй, гостья-зима!

◆◆ РЕКЛАМА ◆◆ СПРАВКИ ◆◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆◆

ТЕАТР

**ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
КУЗБАССА**
в помещении Дворца
культуры им. Ярославского

**ТЕАТРАЛЬНЫЕ
ПЯТНИЦЫ.**
30 ноября
Ф. Легар
Либретто Ю. Рогозы
«ГРАФ ЛЮКСЕМБУРГ».
Оперетта в двух дейст-
виях.
Начало спектакля в
19 часов.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
АНГЕЛОЧЕК (пр-во
США) (10, 12, 16, 17, 50,
19, 50, 21, 30).

Кинотеатр «Рассвет»
ПРАВОСУДИЕ (Индия)
(12, 17, 20). **ВОЛЯ ВСЕ-
ЛЕННОЙ** (14).

Кинотеатр «Строитель»
ДАВАЙТЕ ЛЮБИТЬ
(18, 20). **ДОВЕРЧИВЫЙ
ДРАКОН** (16).

Центральный ДК
АНГЕЛОЧЕК (15, 17,
19).

ДК имени Ярославского
ОЦЕОЛА (16, 18, 20).
**ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИН-
ГВИНЕНКА ЛОЛО** (10).

Клуб «Горномонтажник»
**ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯ-
ЦИЯ** (18, 20).

Видеозал ЦДК
**РОБОТ ПОЛИЦЕЙ-
СКИЙ** (16). **НОЧНОЕ
ПРИКЛЮЧЕНИЕ** (18).
**ПЛЯШУ СНЯТЬ, ШТА-
НЫ СПУСТИТЬ** (20).

**К СВЕДЕНИЮ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ
ЖИЛОГО ФОНДА И
ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ
УЛИЧКОМОВ!**

Необходимо срочно по-
лучить талоны, введен-
ные дополнительно на
продольственные това-
ры на декабрь 1990 го-
да.

НЕБО ЗОВЕТ!

Для поднятия прести-
жа самолетного спорта в
городе и формирования
спортивных команд Ле-
нинск-Кузнецкий авиа-
ционно-спортивный
клуб ДОСААФ пригла-
шает на обучение дет-
чиками-спортсменами
девушек в возрасте с
15 лет и юношей, про-
шедших службу в Воору-
женных Силах СССР, в
возрасте до 25 лет.

Увлекательный само-
летный вид спорта от-
крывает большие пер-
спективы для участия в
соревнованиях на чемпи-
онатах страны и в зару-
бежных странах, а так-
же тем, кто мечтает о
небе, завоевать в
нем чемпионские
титлы, как это завое-
вала трехкратная че-
мпionка СССР, чемпион-
ка соревнований соци-
алистических стран и
чемпионка мира по са-
молетному спорту Све-
лана Анатольевна Ка-
бацкая, жительница на-
шего города.

Юноши и девушки, не-
бо ждет вас!

Бюро услуг по ул.
Розы Люксембург, 47
объявляет набор на кур-
сы секретарей-машини-
сток. Здесь же вы
можете сдать в ремонт
пишущие машинки.



**СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА**

**ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТ-
РОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕ-
НИЮ И ПРОФИОРИЕНТА-
ЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ-
ГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

В троллейбусное уп-
равление — главного ме-
ханика (оклад 200 руб-
лей), диспетчера (оклад
140 рублей), слесаря-
сантехника (средняя за-
работная плата 350 руб-
лей), слесарей по ремо-
нту подвижного состава
(заработная плата от
300 до 700 рублей). Про-
должается набор на кур-
сы по подготовке води-
телей троллейбуса. Срок
обучения шесть месяцев.
Стипендия — 110 рублей.
Приглашаются лица не
моложе 18 лет. Средняя
заработная плата води-
телей троллейбуса — 450
рублей.

На шахту «Польсае-
вская» — машинистов
конвейеров на обогати-
тельную установку, ма-
шинистов обогатитель-
ной установки, водите-
лей автомобилей, авто-
крановщика, экскавато-
рщика, трактористов, в
детский сад № 2 — шеф-
повара (оклад 190 руб-
лей), повара (оклад 140
рублей). Проезд на рабо-
ту и обратно — транс-
портом шахты.

На завод «Красный
Октябрь» — срочно ма-
стера производственного
обучения для группы то-
карей при училище
№ 17. Заработная плата
— 350 рублей.

На камвольно-сукон-
ный комбинат — пря-
дильщиков, ткачей, по-
мощников мастеров, опе-
раторов, газосварщи-
ков, машинистов
котельной, слесарей ава-
рийно-восстановитель-
ных работ, электромон-
теров по ремонту и об-
служиванию электрооб-
орудования, чистильщи-
ков — точильщиков, пре-
совщиков, воспитателей,
санитарок, помощников
воспитателей, монтажни-
ков санитарно-техниче-
ских систем и оборудова-
ния в жилищно-комму-
нальный отдел, кра-
сильщиков, транспорт-
ровщиков, декатировщи-
ков, сукновалов. Рабо-
чим основных профессий
прядильного, ткацкого и
аппаратно-прядильного
производства выплачива-
ется беспроцентная ссу-
да в сумме одной тыся-
чи рублей с погашением

в течение пяти лет из
средств предприятия.
На комбинате открыто
заочное отделение Чер-
ногорского техникума, в
Кемерове — филиал Все-
союзного заочного ин-
ститута текстильной и
легкой промышленности,
работают столовые, стол
заказов, парикмахер-
ская. Комбинат имеет
детские учреждения,
турбау, пионерский ла-
герь.

На шахту «Комсомо-
лец» — штукатуров-ма-
ляров, плотников-столя-
ров, каменщиков (зара-
ботная плата 350—400
рублей), токарей, фрезе-
ровщиков, механиков
подземных участков,
теплотехника, поверхно-
стного энергетика, по-
верхностного механика,
сварщиков, газосварщи-
ков, водителей
автомобилей, трактори-
стов, автокрановщиков,
машинистов башенных и
козловых кранов, элект-
рослесарей поверхност-
ных и подземных, про-
ходчиков, горнорабочих
всех разрядов и желаю-
щих приобрести шахтер-
скую профессию.

Для вновь созданного
Ленинского специализи-
рованного строительного
управления, производ-
ящего работы по строи-
тельству подземных
коммуникаций (водопро-
вод, канализация, тепло-
трасса), по строительству
большинства комплекса
с иномфирмой «Ингра»
— Югославия, в даль-
нейшем — строительство
жилых домов для объ-
единения «Ленинск-
уголь» и производство
земляных работ на пред-
приятиях объединения,
— главного инженера,
начальника производст-
венного отдела, ведуще-
го инженера по грузо-
подъемным механизмам,
заместителя главного
бухгалтера, инженера
по комплектации, экспе-
дителя по перевозке гру-
зов, мастеров участка
погрузочно-разгрузоч-
ных работ, старшего
производителя работ на
строительный участок,
старшего производителя
работ на дорожный
участок, заведующего
подсобным производст-
вом асфальтобетонного
завода, начальника уча-
стка плано-предупреди-
тельного ремонта, сек-
ретаря-машинистку (на пе-
риод декретного отпус-

ка), машинистку I ка-
тегории, геодезистов;
машинистов; бульдозера,
асфальтоукладчика, тру-
боукладчика, смесителя,
экскаватора, автогрей-
дера, мотокатка, элект-
ростанция; трубоуклад-
чиков, стропальщиков,
аккумуляторщика, куз-
неца, вулканизаторщи-
ка, грузчиков, дорожных
рабочих, монтажников,
плотников — бетонщиков,
столяра.

В Байкашское строи-
тельное управление трес-
та «Ленинскшахтострой»
— прораба, квалифици-
рованных электросвар-
щиков, монтажников,
каменщиков, плотников.
При заключении конт-
ракта предоставляется
квартира в течение года.

В дорожное ремонтно-
строительное управление
№ 9 — кузнеца (оклад
250 рублей), механиков
(оклад 200 рублей).
Предприятие работает
на арендном подряде.
По окончании квартала
выплачивается премия,
выдаются талоны на
бесплатное питание. До-
ставка к месту работы
— служебным авто-
транспортом.

В управление водо-
проводно-канализаци-
онного хозяйства — ма-
стера строительной груп-
пы, плотников, столяров,
штукатуров, маляров,
каменщиков, тракто-
риста на трактор К-701,
экскаваторщика, бухгал-
тера (оклад 140 рублей),
сварщика, токаря. Рабо-
та на бригадном подря-
де, оплата труда сельде-
лая (средняя заработная
плата 350—400 рублей).

В специализированное
производственное объ-
единения жилищно-ком-
мунального хозяйства —
водителей на автомоби-
ли ГАЗ-53 мусоровозы, асс-
машинисты, газосварщи-
ков, плотника-
столяра, кузнеца, коче-
гаров на время отопи-
тельного сезона, имею-
щих допуск работы на
водогрейных котлах.
Рабочих по отлову бро-
дячих животных. Оплата
по договоренности с
предоставлением права
приобретения дефицит-
ных товаров в торговых
организациях города.
Доставка на работу —
транспортом предприя-
тия. На предприятии
имеется столовая, вы-
плачивается вознаграж-
дение по итогам работы
за год.

На предприятии по
обеспечению нефтепро-
дуктами — оператора
лимитной группы, эконо-
миста, оператора по

отпуску нефтепродуктов,
оператора котельной.

В центральную объ-
единенную городскую
библиотеку имени Круп-
ской в библиотеку-фи-
лиал № 5 (микрорай-
он) — заведующего фи-
лиалом (оклад 200 руб-
лей), техничку (оклад
100 рублей).

В учреждение
УН-1612/42 Кемеровско-
го облсполкома — юно-
шей в возрасте до 30
лет, демобилизованных
из рядов Советской Ар-
мии, со средним образо-
ванием, для направле-
ния в Барнаульскую спе-
циальную среднюю шко-
лу подготовки началь-
ствующего состава МВД
СССР. Курсанты нахо-
дятся на полном госу-
дарственном обеспече-
нии, отработавшие в
органах МВД не менее
шести месяцев получают
оклад по последней
штатной должности.
Школа готовит началь-
ствующий состав со
средним специальным
юридическим образова-
нием. После окончания
школы присваивается
спецзвание «лейтенант».

В межхозяйственную
строительную организа-
цию № 2 — каменщи-
ков, плотников, штука-
туров-маляров; учени-
ков: каменщиков, плот-
ников, штукатуров. Обу-
чение бригадным мето-
дом в течение трех ме-
сяцев; бульдозериста на
бульдозер «ДТ-75», мо-
ториста — аккумулятор-
щика, водителей на ав-
томашине «Урал», ав-
тобус КАВЗ-695, «Ку-
бань»; автокрановщиков
на краны: КС-4361,
КС-3575, машиниста ба-
шенного крана, слесаря
по ремонту оборудова-
ния, сантехника, элект-
риков, газосварщи-
ков, токаря (можно
пенсionера), мастера,
прораба, главного бух-
галтера, сторожей на
базу МСО. Коллектив
межколхозной строи-
тельной организации
№ 2 переходит работать
на арендный подряд.
Начисляется 20 процен-
тов за передвижной ха-
рактер работ, выплачи-
вается вознаграждение
за выслугу лет. Зара-
ботная плата 300—600
рублей. Нуждающиеся в
жилье обеспечиваются
квартирами на селе в те-
чение года, в городе —
в течение 2—3 лет в
порядке очередности.

За справками обра-
щаться: пр. Кирова,
38а, центр по трудоу-
стройству, переобучению и
профориентации населе-
ния.

**Учредители
газеты**

Ленинск - Кузнец-
кий городской Совет
народных депутатов
и трудовой коллек-
тив редакции газеты
«Ленинский шахтер».

Издатель

Издательско-полигра-
фический концерн «Куз-
бассполиграфиздат».

**Адрес
редакции**

652500, г. Ленинск-
Кузнецкий Кемеровской
обл., ул. Беллинского, 15.

**Телефоны
редакции**

редактора — 2-07-05,
заместителя редактора
— 2-07-06, ответствен-
ного секретаря —
2-07-07, отдела общест-
венно-политической
жизни — 2-07-08, отде-
ла социальных проблем
— 2-07-09, промышлен-
ного отдела — 2-07-12
и 4-29-57, отдела строи-
тельно-транспортного
— 2-07-10, отдела пи-
сем — 2-07-10, фото-
корреспондента —
2-07-08, бухгалтерии —
2-07-13. Справки по
объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания —
51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз
в неделю, кроме воскре-
сения и понедельника,
250 раз в году. Объем
— 1 п. л. Офсетная пе-
чать.

Газета отпечатана в
Ленинск - Кузнецком
полиграфическом про-
изводственном объ-
единении издательско-поли-
графического концерна
«Кузбассполиграфиздат». Телефон директо-
ра — 2-07-14. Заказ №
7662.

Газета подписывается
по графику в 17 часов.
Номер подписан в пе-
чать в 18 час.

В соответствии с до-
говором с Ленинск-Куз-
нецким районным уз-
лом связи газета «Ле-
нинский шахтер» дос-
тавляется подписчикам
в день выхода.

Цена одного экзем-
пляра газеты: по подпис-
ке — 3 коп., в рознице
— 3 коп.

**Зал торжеств
«Людмила»**

приглашает органи-
зации города для про-
ведения детских утрен-
ников, молодежных ве-
черов. Здесь для вас
приготовят развлекате-
льную программу Дед
Мороз, Снегурочка, эс-
традный ансамбль. Tele-
фон для справок
2-39-15.

ПРОДАЮТ

Дом по улице Красно-
дарской, 2 «остановка
«Телецентр»).

Любительское объеди-
нение «Молодежный
центр» (пр. Кирова, 51)
производит установку
телевизионных декоде-
ров ПАЛ-СЕКАМ в те-
левизоры любых марок,
как для предприятий,
так и частным лицам.
Оплата любыми видами
платежей. Телефон для
справок 2-21-04.

**УВАЖАЕМЫЕ
ТОВАРИЩИ!**

В цехе химчистки ра-
ботает новая импорт-
ная машина по хими-
стке вещей «ВЛЕСК». При-
глашаем вас восполь-
зоваться услугами це-
ха химчистки. В насто-
ящее время цех не за-
ружен работой.
Администрация.

МЕНЯЕМ

Новый цветной теле-
визор «Славутич-Ц-
281Д» на кухонный гар-
нитур, желателно им-
портный. Звонить по те-
лефону 2-13-67 с 9 до
17 часов, кроме суббо-
ты и воскресенья.

Коллектив колбасного
цеха мясокомбината вы-
ражает глубокое собо-
лезнование работницам
цеха Г. И. Сысоевой и
Л. И. Рябко по поводу
смерти матери
РЯБКО
Валентины Нимиборовны

Ленинск - Кузнецкая
фабрика ремонта и по-
шива обуви с 1 ноября
1990 года переименована
в акционерное общество
фирма «Кемир Л-К».
Все претензии прини-
маются в течение меся-
ца со дня опубликования
объявления.

**УВАЖАЕМЫЕ
ПОКУПАТЕЛИ!**

Молочные консервы
по талонам 1990 года
просим выкупить в сле-
дующих магазинах:
№ 104, 101, 17, 33. Са-
хар по талонам июня,
июля, августа — в ма-
газинах № 2, 105.